
 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2019 

(Do DEP IVAN VALENTE) 

 
 

 

 

Requer ao Ministro de Estado das Relações 

Exteriores informações sobre a visita oficial 

do Presidente da República aos Estados 

Unidos da América. 

 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado com os 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que, 

ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Senhor Ministro de Estado das Relações 

Exteriores Ernesto Araújo, pedido de informações, conforme segue: 

 

Em relação à agenda oficial do Sr. Presidente da República aos Estados 

Unidos da América do dia 17/03/2019 ao dia 19/03/2019, solicitamos as seguintes 

Informações: 

1) Em relação ao Acordo de para o fim da exigência de vistos para que  

turistas americanos possam entrar no Brasil, quais foram as condições 

que o Brasil exigiu em troca? 

2) Em relação aos brasileiros que estão irregulares nos Estados Unidos 

da América e também aqueles que são barrados na fronteira: 

a) Quais foram as medidas pactuadas para evitar a deportação 

desses brasileiros? 

b) Quais foram as medidas pactuadas para assegurar a 

observância dos direitos humanos e a integridade física dos 

brasileiros presos nos Estados Unidos da América por não 

possuírem visto ou por tentarem entrar naquele país? 

c) Houve alguma tratativa no sentido de agilizar a deportação de 

brasileiros detidos em território americano? 

3) Em relação à República Bolivariana da Venezuela: 



a) Houve algum Acordo no sentido de utilizar nossas fronteiras 

para o envio de ajuda humanitária àquele país? 

b) Quais foram as condições impostas pelo Brasil? 

c) Houve alguma tratativa no sentido do uso de força militar contra 

aquele país? 

4) Quais foram os Acordos Comerciais firmados, quanto eles representam 

de impacto em nossa balança comercial, em quanto tempo entrarão 

em vigor, quais são os produtos brasileiros beneficiados e quais foram 

as contrapartidas oferecidas pelo Brasil? 

5) Em relação à visita realizada à Central Intelligence Agency (CIA), 

agência de inteligência americana: 

a) Por que o encontro não estava na agenda? 

b) O que foi discutido no encontro? 

c) Quais autoridades brasileiras participaram do encontro? 

d) Houve alguma troca de informações durante o encontro? Quais? 

6) Quais foram os acordos firmados pelo Ministério da Justiça durante a 

visita? Qual o seu conteúdo? 

7) Com quais empresas, empresários, jornalistas e intelectuais 

americanos ou de outras nacionalidades a delegação brasileira se 

reuniu, em conjunto ou separadamente? Quais foram os temas 

tratados? Quem arcou com as despesas do encontro?  

8) Sobre a agenda do Presidente da República e dos seus Ministros: 

a) Quais foram os encontros oficialmente agendados? 

b) Quais foram os encontros realizados fora da agenda? 

c) Que autoridades participaram de cada um desses encontros? 

d) Por que foram realizados encontros não agendados 

previamente? 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Conforme amplamente divulgado, o Presidente da República Jair Bolsonaro 

realiza visita oficial aos Estados Unidos da América entre os dias 17/03/2019 até o 

dia 19/03/2019. 

A comitiva do Presidente da República conta com os Ministros Sérgio Moro 

(Justiça), Paulo Guedes (Economia), Ernesto Araújo (Relações Exteriores) e Tereza 

Cristina (Agricultura), além do filho do Presidente e Presidente da Comissão de 

Relações Exteriores e Defesa Nacional nesta casa, Deputado Eduardo Bolsonaro. 

A visita oficial vem causando grande preocupação ao país em razão da falta 

de transparência e pelo desencontro das informações.  



Importante ressaltar que há enorme interesse da população sobre os termos 

do diálogo e dos Acordos que estão sendo firmados com os Estados Unidos da 

América.  

Ressalte-se que os Estados Unidos da América são nosso segundo maior 

parceiro comercial, atrás somente da China, nosso principal parceiro e com quem 

travam uma verdadeira batalha comercial. 

De acordo com a imprensa, além da discussão sobre novos acordos 

comerciais, estão sendo debatidos temas como o fim da exigência de vistos para a 

entrada de americanos no Brasil, sem a exigência de contrapartida. Especula-se 

também que estejam sendo debatidas medidas para facilitar a deportação de 

brasileiros, que cresceu 30% desde o início da gestão do Presidente Donald Trump.  

Também de acordo com a imprensa, estariam sendo discutidos temas como 

a crise na Venezuela, tema extremamente importante por impactar diretamente 

nossas fronteiras e a paz na América do Sul.  

Urge esclarecer também a visita surpresa que o Presidente Jair Bolsonaro 

fez à Central Intelligence Agency (CIA), a agência de inteligência americana, 

conforme anunciado pelo Twitter pelo Deputado Eduardo Bolsonaro.  

Por fim, deve-se esclarecer os termos dos acordos que o Ministério da 

Justiça pretende firmar com aquele país, especialmente no que concerne ao objetivo 

de violar o sigilo de comunicações realizadas por meio de redes sociais sem 

autorização judicial.   

Como podemos ver são muitos os temas debatidos durante a visita oficial e 

poucas as informações disponíveis à sociedade.  

Nesse sentido, cabe a esta Casa, no exercício de sua competência para 

fiscalizar o Poder Executivo, exigir informações que tornem públicos os termos dos 

Acordos e dos temas tratados durante a visita oficial do Presidente da República aos 

Estados Unidos da América. 

  

Sala das Sessões, 18 de março de 2019 

 

 

 

 

 

 

_________________________________ 
DEPUTADO IVAN VALENTE 

 

 

 


